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s Előfizetési feltételek:
I Egész évro fi Irt. — ltr. 

Félévre . . 3 „ — „
Negyedévre 1 50 „

Egyes szám 10 kr.
m.

Hirdetések dija :
4 hasábos petitsor 5 kr. 
Nyilltérben . 20 kr.
Bélyegdij egyes hir­

detésnél . . 30 kr.
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Társadalmi, tanügyi, közgazdasági es ismeretterjesztő közlöny.
Szer’t3s.d!;o5egi iroda: 

főtér fi. sx. II., Imvií it l;i|> széttörni részét illet”) 
i’.iizliiiiitiiiytík k üld emlők.

Megjelen:
fiz or dii íi és fi z i) ni li a t o ti.

K:-ziratol::
Vissza nőm adatnak.

Kiadóhivatal:
I VOI.OZ 1$. könyvnyomdája, Mindennemű péi Zok 

hirdetósek és reolanmtiok idő intézendök.

6 frtosból 3, a 2 frtosból 30; miből be-A nyelv kérdése.

A sz szüiig zajunk és megcsuv- 
bitva véli magát jogaiban, a szász 
lapok nem is Írnak egyébről, mint­
hogy a szebeni főispán miért nem 
ismeri cl a német nyelv egyenjogú­
ságát a magyarral.

Szőrszál hasogatva bonezolgat- 
jár és magyarázzák a nemzetiségi 
törvényt, azt követi Ínék, hogy a tör­
vényes eredeti magyar szöveget, a 
német szöveg meghalgatása i.tán hi­
telesítsék; mert nagy lészök nem tud ! 
magyarul, igy nem bírálhatják meg 
ha váljon híven van e vissza adva 
az ügyek folyama?

Tehát a szász atyafiak a német 
szöveget halván, és megértvén, hite­
lesítenék a magyar szöveget, — me­
lyet nem értenek.

Ez szász consequcntia, erre le­
het hurrázni, hochozni, de — ez bí­
zón nem halszik menyországba.

De hát miért nem tudnak ma­
gyarul?

A hegyek és völgyek, melyek 
bért búzát entanek, a nemet hősies 
ség vívmányai e, vagy a magyar ven­
dégszeretet adományai.

Civilizatiot hoztak e magukkal 
vagy koldustarisnyát?

Hu magyar főidőn laknak, ha 
magyar levegőt színak, ha magyar 
kenyeret esznek, vagy ha magy bőr 
mámora ....

Halt! Itt a bökkenő!
Úgy látszik gyanúsításunk nem 

alaptalan; — a magyar bőr annyi- . 
ra el kábítja elméjüket, hogy túlfe­
szített képzelődésükben a miveltség, 
a vagyon, a hatalom trónusán kép­
zelik magukat, — s a magyart ta­
hin lábaiknál, porba borulva? . . .

Még nem — és nem soha sem.
Ezért jozanodjanak ki, s ha 

Magyar őrsz ágon a ka rna k élni, 
tanú I j a n a k m a g y a r u 1.

— A román iá val kötöíí vám s 
kereskedelmi szerződés (12-en; ú szn- 
mitás szerint január 1.) lépettére.ny- 
be s Ausztria-Miigyurovsziígnak jóga, 
hegy választhat a szerződéses vs a 
speczificus vegyes tarifák közt megsziiin 
érvényben lenni. A román tarifa hiteles 
fordítása, a két minisztérium részéről, 
mint a „Presse“ értesül e napúkban fog 
közzé tétetni.

— Az egyesületi jogok inogsz - 
riliV.a végett Ti-: a Kálmán miniszter­
elnök a főváros főkapitányához rendele­
tet intézett, melyben — arra utalván, 
hogy Magyararszágon és a mellék tar­
tományokban a socialista egyesületek 
alakítása meg van tiltva — felhívja a 

főkapitány ágot, bogy az ily egyesüle­
tek gyűléseit Budapesten tiltsa be és 
szükség esaivn szigorral lépjen fel el­
lenek. E rendelet folytán tegnap este 
egv m mi kásgy iiléet, mely egy budai

vendéglőbe volt egybeliiva, a rendőrség 
feloszlatott; ti legközelebbi napokra ki­
tűzött munkásgy ölesek pedig betiltattuk.

— A közgazdasági kiegyezés 
Ausztriával, a magyar kormány s or­
szággyűlési bizottságok köreiben, a pet­
róleum adó kivételévé , az “lökeszites min­
den stádiumán átment s igy unnak az 
országgyűlésén leendő tárgyalása ti kő- 
közelebbi napokban várban'). A viía 
sarkpontját a vám közösség és a tarifa 
fogja képezni. E mellett az „aranyvám“ 
érdemelne legtöbb szenpontor, mert ez 
tetemesen emel minden vámtételt s 
bizonytalanná, ingadozóvá te: zi az ára­
kat.

3li:i(!éniö e.
T a k a r é köss á g. Egy bórisza em­

ber épen a szekérre ül't fel, midőn szom­
szédja igy szólítja meg: „Hát mi az 
Lipták uram utazik el?“

„Megyek Vinczre egy kis bőrt in­
ni, mert itt a behozatali di j miatt olyan 
méreg drága a bőr, hogy az ember már 
nem birjit ki az italt “

„De hiszen ha Vinczre megy, a 
mit megspórolna a botárában rá költi 
szekér bérrel“

„Oh ártatlanság! Addig iszom mig 
a boron a szekérbért is kisporolom.“

*

Engedékenység. Asszony: „ S 
te még folyton mered állítani, hogy ten- 
nnp nem voltál ívszeg? Hiszen mikor 
haza jöttél ráfeküdtél a zongorára, a 
billentyűket rugdostad csizmáddal, s vál­
tig mondtad, hogy az ágy kiálharatlanul 
nyikorog.“

Férj: „No jó, hát hogy lásd mily 
engedékeny vagyok, e semmit mondó 
érveket is kész vagyok merész állításod 
indokául elfogadni.

*

„Igaz kedvesem, hogy e eb inon 
olyan ostobául néz ki?“ Kérdő egy nő.

„Nem annyira a chinon — viszonzá 
a férj — mint inkább a fejed néz ki 
ostobául — alatta.“

*
Az idösbb Dumást tudvalevőleg a 

törvény emberei gyakran zaklatták megí­
télt adósságokért.

Egyszer egy ismerőse egy ívvel ál­
lít be ho/zá, s kéri, hogy egy szegény 
ember temetésére, ki törvényszéki vé­
grehajtó volt, családját nyoméiban 
hagyta és a családfő eltakarítása költ­
ségéit nem képesok fedezni — szíves­
kedjék valamit adományozni.

„S mennyit illene körül belől ad­
nom?“ lvórdó Duuiás.

„Vagy 5 fi tulkot.“
„Tessék — nyújtó ál a pénzt Du­

mas in van 10 frk. s temessenek el 
egyszerre mingyárt — 2 végrehajtót.“

*

Egy férfi nejét nagyon elhanyagol­
ta e belvett pótig mindig könyvtárát 
bújta.

Neje ezért szemrehányást tett neki 
s igy szolt hozzá:

„Fiam te többre becsü löd a leg- 
í'ongyosnbb könyvedet, mint eiigvinet.“

„igaztalan vagy fiam — \i-.on/á 
a férj — mert téged bizonyé nn t >bbre 
becsüllek, mint a tavalyi kalendáriumot.“

A csatatérről.
A fegyverszüneti hirek koraiak. 

Epou most vette heves ostrom alá a 
török feketetengeri Holta a nyugoti par­
tokat. Miklós nagyherczeg személyesen 
vezeti Ürinápoly ostromát. A porta vo­
nakodik az európai hatalmak megkér­
dezése nélkül véglegesbékefeltételeket 
ajánlani a fegyverszünettel egyidejűleg.

London jan. 13. Számos képviselő 
érkezett már a fővárosba. A magán 
érintkezés folytán kiderült, hogy a com- 
morihaus tagjainak nagyobt) része a 
fegyveres beavatkozás mellett van. Az 
ellenzék minden követ megmozdít, hogy 
azt megakadályozza s bolondoknak és 
haza iruloknak nevezi a kormánypárt 
tagjait. — Beaconsfield mindjárt az első 
ülésen javaslatot terjeszt elő a felhatal­
mazás iránt az akcziora; a hadsereg 
újjászervezésének kérdése, annak meg- 
jobbitásával azonosittatik. — A Máltá­
nál időző hajóhad utasitá-T kapott, uogy 
Konstantinápoly felé siessen.

Egy londoni távirati utasítás foly­
tán Hornby tengernagy táborkarával a 
,Sultunis, fedélzetén Lován tó ha megyen. 
Mindkét hadi hajó mielőbb elindul.

A „Ruszki Invalid“ közli Bistom 
gárdaparancsnok napi parancsát, mely 
a porosz gárdaparancsnok üdvözletét 
tartalmazza a czárhoz a győzelmek 
miatt. A napiparancsot igy végzi: E 
levélben diadalmas bajtársa inklioz 
irt hízelgő megemlékezést annál na­
gyobb rokonszenvvel fogadhatlialjuk, 
mivel oly ország dicső és vitéz gárda- 
seregétől ered, melynek kipróbált ba­
rátságára joggal lehet büszke drága 
hazánK.

Odessáhól jelentik péntekről: Ma 
két török monitor Enpatoriához, d. u. 
fél 4 órakór minden ágyújukból lőni 
kezdtek. Háromnegyed hatig már 135 
lövés történt; néhány épület lerontatott 
s hét tüzérünk megsebesült.

Baiburtnál (Muktár) a törökök meg­
verettek. 9 dike óta Erzerum teljes os­
trom alatt áll.

A Givotvölgyet elhagyták a törö­
kök. A muszkák megszólták Kliseurát.

Gurkó előhada bevette Mocskát; az 
otlukóvi, peckelni, topolniczai és ichti- 
mani csatában veszteségeink csekélyek.

Közigazgatás i b.zott ságitn k 
gy ülése.

(január 9-ón.)
(Vége.)

Az idei ujonezozás foganatositása 
az újabb közigazgatási felosztások és 
tisztválasztások folytán a honvédelmi 
minisztérium által folyó évi febr. 15-ig, 
tehát egv hóval későbbre tűzetett ki, 
az összes a közigazgatási költségek fe­
dezésére szolgáló bevétel volt 1877-ben 
44177 frt 74 kr, ebből kiadatott külöm- 
böz czimen 43500 frt 92 kr, tehát át­
jött 1878-ik évre maradók 671> frt 82 
kr, a községi jegyzői nyugdíjalap tesz 
743 frt 9 kt'l, a megyei szegény-alapban 
van jelenleg 1117 frt kr, a betegápobí- 
si alapban 245 frt 93 kr, a reál-oskola 
alap tesz 5037 frt 37 krt. A múlt lio- 

I ban beudványi jegyzőkönyvre jött össze- 
i sen 585 ügydanib, az egész 1877-ik 
I évben pedig jött be összesen 7064 Ki - 
I adatott vadászjegy a 12 frtosból 84, a

folyt és az adóhivatalhoz befizettetett 
1080 frt. Igazolójegy kiadatott 175, kul- 
földre szóló útlevél 33 drb.

rvaszéki elnök Tarsoly Gábor ár­
vaszéki elnöknek az arvaügy állapotáról 
és az árvaszek működéséről telt jelenté­
séből fülemülém, hogy az 7877 decz. 31- 
ig beadvány! jegyzőkönyvre jött 9786 
drb; jelen évre a múlt évrtöl átjött 142 
drb, a melyek jelenben mind el vannak 
látva. Az árvák létszáma 7878 év jan. 
1-én tesz 7092, a gondnokoltak szama 
pd- 23, szaporodott az árvák száma a 
múlt év folyama alatt 291 - el, a gond­
nokoltak száma pd. 16-el. Az árvái va­
gyon tesz ián. 1-én 24958 frt y2 kr.

A kir, adófelügyelő Fellner Iván 
által beterjesztett s a múlt évről lefolyt 
állami adó menynyiséget felmutatott je­
lentéséből kitűnik, hogy a múlt év dec. 
hóban 72519 frt. maradt hátrálok az 
7877. évi adótartozásból 130451 fit. Ha 
egybehasoniitjuk az 1877 dec. hóban 
tett fizetést 72519 trf, az 1876 d czem- 
beri fizetéssel 52508 Írttal, mutatkozik 
kedvezőbb eredmény 20, 011 frt. 11a pe­
dig az 1877. évi jan. 1-től deez. végéig 
tett füzetes 370537 frt, az 1877 évi be­
fizetéssel 297 ezer 552 t'rtal össsehason- 
littntik, kedvezőbb az eredmény az 
1877 . évre 72,985 frt. S mégis: az 
adófizetési eredmény — az adófelü­
gyelő jelentése szerint — nem kielé­
gítő!

Az orvos — dr. Harmatli Márton — 
jelentése szerint megyénk n ült havi 
egészségügyi viszonyai kedvezők voltak 
jelenleg azonban az u. n. „diphteri- 
tis“ nagy mértékben akar fellepni; 
a mely kór tovább terjedésének a teen­
dő óvó intézkedések lesznek hivatva 
gátot votni.

Moldován Gergeiy kir tanfelügyelő 
havi jelentése jelenleg semmi általános 
érdekű ügyet nem érintett. Előterjesz­
tette a többek között a vallás és köz­
oktatási minisztériumnak az alsó- ós 
felső-szentmihályfal vi községi oskolára 
vonatkozólag leküldött azon leiratát, a 
melyben tekintettel arra, hogy nevezett 
községnek fölösleg jövedelme van, fel­
hív» tik a közig, bizottság az iránt intéz­
kedni, hogy jelzett oskolákra nézve az 
állami segély igénybe veh- tő ne legyen. 
Miután azonban az államsegély igénybe 
vohetvse a község oskolákra nézve a 
törvény által van biztosítva, de felvilá­
gosításul arranézve is hogy a miniszteri 
leiratban említett „községi felesleg“ nem 
a községet, mint ilyent, hanem a közbir­
tokosságot illeti: tanfelügyelő indítványá­
ra egy felirat határoztatok intéztetni.

Andrási Nándor kir. mérnök a me­
gyei allamutakról tett előterjesztést, a 
melyből a jelzett utakra vonatkozol: g 
„megnyugtatás“ volt meríthető. A posta- 
felügyelő Yeisel Antal jelentése széria1 
pépig „semmi" a közigazgatá i bizott­
ságot érdeklő ügy nem merült fel a 
múlt decz. hóban.“

Mint utolsó szakreferens Csekme 
Béla kir. ügyésznek a tordai kir. tszéic 
börtönttgyröli jelentéséből ki in elem a 
következő adatokat: Múlt év nov. ha 
ról árjött vizsgálati fogoly 26 h ifi, t 
nő; szaporodott e létszám decben 4 fér­
fi és egy növel, mig a hó utó'só napján 
maradt 12 férfi, 1 nő vizsgálati fogság­
ban.



F Bűntényért olit^lt nov. haváról át­
jött 54 férfi, 4 nő; szaporodott 31 férfi 
2 nővel; deczembor végén maradt 72 
férfi, 5 nő elitéit. Kihágásos elítéltek 
létszáma összesen 20 férfi, maradt, mint 
elitéit.

A kir. tszék területén dec. hóban 
előfordult bűnesetek száma 34-re megy 
még pedig lopás 19, súlyos testi sertés 
5, csalás 3, gyújtás 3, nyilv. erőszak 1, 
veszélyes fenyegetés 1, kettős házasság 
1, hivatalos hatalom visszaélés 1.

Végül alispán ur a közig, bizottság 
minden egyes tagjának a beállott uj 
esztendőben „boldog uj évet“ kívánván 
a gyűlés deli 12 urakor elosziot,

Adomákról és adoma gyűjtések.
Vándory Lajostól.

Talán nem árt, ha a régi jó adó- 
imákból néhányat íelfrisitve, s egy-két 
tuj adomával garnirozvu, az úgy is «eléggé 
«süggedő kedélyeket egy kissé felfrissí­
teni törekszünk.

Régi jó adomák! Hol vagy te arany 
idő midőn a patriarchal« jó öreg umk 
nem a casinók, nőm a kávéházakban, 
liánéin a házi tűzhelynél, az oly édes 
családi körben jöttek össze, hol a házi 
asszony nem két méteres uszálylyal és 
öt kilos chiguemral, selyem ruhában, 
arany és gyémántai megrakodva, hanem 
egyszerű honi karton ruhában, fetürt 
ujjakkal, — fehér köténynyel és aranyos 
magyar főkötővel fogadta angyali nyá­
jassággal vendégeit.— Hol fagy te arany 
idő, midőn a ház disze — az eladó gyö­
nyörű hajadon, szűziességét mellegitő 
pártában és magyaros pruszliban öltözve 
fogadta a kedves Jani, Gyuri és Pista 
bácsiékat, aztán igéző két szemét lesütve, 
nyujtá kezét a Gyuribácsi szép és szel­
lemdús Laczi fiának. Hol vagy te arany 
szép idő, midőn a tünderi szép alak,— 
ki a mellett, hegy-hegy és miként kell 
egy magyarliázat elrendezni, kertet gon­
dozni, és a házi állatokat tenyészteni, — 
jártas volt a bel- és külföldi irodalom­
ban, zongorázott társalgása szellemdús 
volt és ehez járult aztán még valami, 
még pedig az: mi az akkori világban 
oly keveset ért, és ma oly sokat számit 
hogy t. i. a parádés szobának egyik 
szögletében egy kis vasláda tele arany 
lázsiás és Mária Terézia húszasokkal, 
csak azt várta; hogy mikor is lesz a 
Laczi urfi és a Imikisasszony esküvőjük 
hogv mikor emeli a volt Laci urfi — 
most már tekintetes uras ág — a magyar 
díszruhában öltözött, s a papnak egy pár 
szava által uszonnyá avatott magyar me­
nyecskét, az ő kedves élete párját a hin

TÁEC2A

Kraszna forrása.
— Néprege. —

(Vége.)

A gróf mélyen érezte szerencsétlen­
ségét, a naponta bejárta a várat környe­
ző rangeteget, ..szórakozást keresve a 
vadászatban.

Egyszer bánata egy távoli völgybe 
kergette, melyben két tündér játszott a 
szelíden nyíló virágokkal. A mint a tün­
dérek meglátták hozzá szállottak, s meg­
kérdezték tőle, mit keres ott, a hol em­
ber még soha sem járt.

A gróf elpanaszolta, hogy ötöt a bá­
nat űzi, az vitte joda is.

A tündérek megkérdezték, hogy 
minő bánat, nyomja, vérző sz.ivót.

— Az, felelt a gróf, hogy a kit én 
a világon legjobban szeretek, gyűlöl en- 
geniet! . . .

— S a kit szeretsz angyal-e vagy 
ördögP — kérdéjjjaz egyik tündér.

— Angyal, — szebb az angyalnál! — 
ördög, — kegyetlenebb az ördögnél ! .

A két, tündér összenézett . . . Meg­
értették, hogy mi bántja a grófot

tóba hogy ő is. már t. i. a kis vasláda 
követhesse kedves úrnőjét. ítél vagy te 
arany időP midőn szép magyar hazám 
jfjai nem a bálokban keresték fel örökös 
frigyre kötés végett az alkalmai, no n a 
telekkönyvi hivatalban" szerettek Ibele a 
vagyon mennyiség után egy nőbe, hanem 
a házi tűzhelynél keresték fel a magyar 
ledeyt, és a szív lelek könyvét vizsgál­
ták át, és ha az őszinte szív «igaDt» 
érzelmeket a másik azivbenni lekebele- 
zés által biztosítva tudták — kötötték 
meg a magasztos, az áldást liozo, a bol­
dog, a holtomig és holtodiglaia tárté fri­
gyet. H»1 vagy te arany idő! midőn jó 
öregeink csak azért jöttek össze a ba­
ráti Iü’mI'oz — baráti szivet hozva — 
hogy gondoljanak.'! ki ujoczközé tz of, t a 
melyek által a magyar hazát nagygvá és 
botdoggá lehetne tenni, és Itt -aivay&ifi*s 
társalgás végét érte, nem azon törték fe­
jőket, hogy: kiről mi roszat lehet be­
szélni, hogy: kit hogy lehetne erkölcsi­
leg megölni ; foaivenn versenyeztek — a 
■szellemvilágába vitorláztak — és mily 
bold ig mosaly vonultj£annakAincxáa vé­
gig ki előbb e partra érve, -egy |tí> éíc- 
cel megrakodva ismét vissza térhetett, 
és az a kedélyes táisaságnnk elmond­
hatta Hol vagy te arany idő midőn a 
magyar házaiknál szegletes asctalek és 
kerek emberek voltak, nem pedig mint 
ma midőn kerek asztalok, és szegletes 
emberek vannak.

És mi ennek az oka? — Nem más 
mint a vasutak telesrraphok és telepho­
nok által behozott, vagy inkább bvhur- 
czolt — hatalmas czivilizátió. Civilzátió! 
Civilizátió mily satyra mind mit nyúj­
tottál egy kis vakító — szemfényvesztői 
világosságon kívül ? Mond nem pirulsz 
el ha a tizenkilenezedik században tör­
tént. hatalmas dolgokat száz év múlva 
eledbe tartják ? Megmondom én neked 
mi vagy: az Istenember'azon szent sza­
vainak: „szeresd felebarátodat mint ön 
magadat“ megölelje, a baráti szeretet­
nek meggyilkoltja az emberiességnek 
megmér,gezője defrandátiók, szédelgések 
a rablások a csalások, a cmdök nagy­
mestere vagy! Te elfelejtetted velünk 
hogy mi volt hajdan a magyar, te csak 
egyet kívánsz, nem pirulva semmitől, az
önérdeket!

(Folytatás köv.)

Telephon a kolozs-monostori kir. 
gazdasági tan-intézet és Kolozsvár 

közt.
Folyó hó 10-én d, u. érdekes kí­

sérlet tétetett a telephonnal a kolozs- 
monostori gazdasági tanintézet és a ko­
lozsvári tűzoltó örtorny közti távirda vo-

— Feleséged a nő, ki szived össze­
törte? — kérdő a másik tündér.

— Feleségem, kiért életemet adnám.
— Van gyermeketek ?
— Nincs . . . nem is lehet, mert a 

gyermek — azt mondják — két szerető 
eziv virága ....

— Menj haza, feleséged ölében egy 
gyermek pihen, szép mint a mezők vi­
rága, s c gyermek meghozza boldogsá­
godat. De ha ez sem hozza meg — je­
gyezd meg magadnak — még boldogta­
lanabb leszesz, — veték titánná a tün­
dérek s aztán eltűntek, mint a köd ha 
a ragyogó nap feltűnik . . .

A gróf keble mélyéből felsoliajtott: 
Istenem! bár boldog lennék már! . . . 
Aztán sietve ment hazafele, hogy élvezze 
n boldogságot, mely őt eddig kerülte. 
Sietett, hogy érezze a szerelem gyújtó 
tiizét, a forró ölelést az édes csókot . . .

Útjában a Tündérrétre ért. Ott 
egy tündér szorgalmasan szedte a virá­
gokat büvszerül; de a mint a grófot meg­
látta, gyorsan szárnyra kelt s elszállt; 
de a mint a gróf feje fölött repült, egy 
szép virágot ejtett le. E virágot a gróf 
felvette, hogy legyen az e nap emléke.

De csodák’csodájaj kezében a virág 
megszólalt, mondván: Jó ember, én még

italon. — Az egyszerű s már sok lap 
bim leirt készülék felcsatolása után 
pontban 3 órakor a kísérlet kezdetet 
vette. — A kísérletet az őrtornyon Dr. 
A bt Antal egyetemi tanár és a kolozs­
vári kir. távirda igazgató, a gazdnsági 
intézeten pedig a távirda hivatal titkár­
ja vezették. — Az eredmény fényes 
volt előbb egyszerű küldözgetések, ké­
sőbb egész beszélgetés fejlődött ki a kot 
állomáson. — Monostoron mintegy 00 
egyén, — köztük több nő is,, — a ko­
lozsvári állomáson szintén sokan nézték 
az érdekes próbát. — A kolozsvári ál­
lomásról hírlapi hírek és a „Troubado­
ur“ személyzetéről pontosan értesítették 
a Monostoron figyelőket, mig a gazda 
ági intézeti hallgatók tne«hi tán két 
tűzoltó, fuvolán és hegedűn zene-dara­
bokkal mulattatták a kolozsvári hallga­
tókat, s hogy megtetszettek bizonyltja az 
hogy ismételteim kérték. — Érdekes 
volt a kitűnő énekes Girsik Gyula II 
évi hallgató éneke „Jer velem, jer ve­
lem te légy az én virágom stb.“ — Á 
felfogó készüléken nem csak az énele 
hangjait, de a hanggal együtt belellek 
érzést is felfogni lehetett. — A kísérlet 
legkevésbé látványos, de mind a mellett 
igen érdekes volt s egyátálában min­
denkit meglepett a haladás és 'tökélete­
sedés ezen újabb vívmánya.

— tsz. —

Ügyforgalmi és tevékenységi kimu­
tatása a Tord»ii kir. törvényszék­

nek az 1877-ik évről.
Elnöki, polgári, telekkönyvi és fe­

gyelmi ügyi beadványi szám maradt az 
1876-ik évről ellátatlan 1344 az 1877-ik 
éviiére érkezeit 15.538 lett összesen 
16.538; ebből elintéztetett az 18 7. óv 
folyamában 16,533 és igy ellátatlan bead­
ványi szám 5.

Érdemleges perek elinte'zése.
I. Közpolgári per marad az 1876-ik 

évről hátralék 60, az 1877-ik évben ér­
kezett 126, lett összesen 186; ebből elin­
téztetett a múlt év folyamában 149 s 
igy függőben maradt 37.

II. Váltó és kereskedelmi per ma­
radt 1876 évről 1, az 1877-ik évben ér­
kezett 84, lett összesen 85; ezekből elin­
tézést nyert 84 s igy folyamban maradt 1.

III. Örökösödési ügy maradt az 
1876 évben hátralék 963. az 1877-ik év­
ben érkezett 113, lett összesen 1076; eb­
ből elintézést nyert a múlt évben 710. 
s tárgyalás alatt van 366.

IV. Telekkönyvi per maradt az 
1876 évről függőbe 3. az 1877 évben ér­
kezett 91. lett összesen 94; ebből elinté-

tegnap este gyermek voltam. Ott szület­
tem a völgy felett, lombos fáktól kerített 
várban, de kegyetlen szivü anyám, a 
Tündér rétre vitt s ott hagyott, azon 
reményben, hogy a vadállatok szét tép­
nek és ő meginenekszik szive magzatá­
tól. De csalódott. En ott virággá változ­
tam s az éjjel már illatoztam, mint a 
iöbbi szolid mezei virágok. Most cg y 
tündé1’ leszakított s repült, szállott ve- 
ein ... Ki tudja hová akart vinni ? . . . 
De leejtett s most a te kezedbe vagyok. 
Légy te apám. Vigy haza, vess virágok­
ból ágyat, fektess arra és én ismét gyer­
mekké változom . . . Majd szeretni fog­
lak tégedet, jobban mint gyermeked . . .

A gróf szive majd megrepedt, hall­
ván a virág beszédét. Sejteni kezdő, hogy 
a gyermek az ő gyermeke, a szívtelen 
anya az ő felesége.

Midőn a várhoz érkezik, a kis vi­
rág ismét megszólalt: Ne vigy engemet 
e várba. Itt születtem én s itt lakik ke­
gyetlen szivü anyám. Ez a hely, elátko­
zott hely, ne vigy oda.

— Ne félj — felelt a gróf — a szív­
telen anyát átkom űzi el innen, a te bol­
dog leszesz velem — szerető apád­
dá 11 . . .

Pár perez múlva nagy változás tör­
tént a várban. A gróf nejét a szívtelen

zést nyert a múlt évben 67. és igy I 
lyoniban maradt 27.

V. Bűnvádi por maradt az 1876 
évről 280. az /877 évben érkezeit 345 
lelt összesen 625; ezekből a múlt évben 
befejezlelett 467, és igy folyamimul ma­
radt 158.

Irodalom és művészét.
Megkaptuk a „K •' gok t at ás ügyi 

t ö r v é ti y e I; és r e n d c letol; tárát,“ 
az 1878-ik év óta 1877 év végéig köz­
rebocsátott és a népoktatatána vonat­
kozó törvények és rendelői< k gyűjte­
ménye. Kiadja az Eggonborger féle 
könyvkereskedés. Ara a vaskos kötet­
nek 2 frí, ’• .

Ezen munka megbecsülhetetlen min­
den tanügygyel foglalkoíőkia nézve, mi­
ért melegen ájuljuk az érdekeltek fi­
gyelmébe.

Bari t-i i! György „Obsorvatoriul“ 
ozimii uj közlönye N.-.Szelicnbon illegje 
lent és első számát v< 11ük. A lap 
elég változatos, iránya pedig azt matat­
ja, hogy farkas előadja ■ zűréi, de ter­
mészetét nem.

*
A „Vasárnapi Újság“ január 

13-iki száma követetartalommá! je­
lent meg: Viktor Ernáiméi (arczképpel). 
— Humbert az uj olasz király (arcz- 
képpol). — „Ozmán basát a czár elé- 
vezetik Plevnnban “ (képpel). — „Sze­
mére Miklóshoz.“ Költemény Bartók 
Lajostól. — „Pusztai találkozás, elbe­
szélés Baksav Sándortól. — „Az orosz 
manó.“ Társadalmi kép az orosz fö vá.- 
rosból. — „Az óriás kígyó családja“ 
(képpel). — „Az Ingrabsm-cmlékercm“ 
(képpel). Xentus Jánostól. — Valami 
a névmagyarosításról. lméikedésfé le 
Tors Kálmántól. — A Petöfi-társaság 
közgyűlése. —- Irodalom és művészet, 
stb. rendes hetirovatok.

Olvasóinkhoz.
Az előfizetéseket méltoztassana- 

sietősen megtenni, hogy a nyomta­
tandó példányok száma iránt tájékoz­
hassuk magunkat. Lapunk 1. és' 2-ik 
számát mutatványként azoknak is 
megkiildöttük megyénkben, a kik ed­
dig arra elő nem fizettek; — méltoz- 
tassanak a lap meg nem tartása ese­
tén e példányokat visszaküldeni ne­
hogy a megtartás előfizetésnek tekin­
tessék.

anyát kérdőre vont a, nemtelen tettéért. 
Az semmit sem tagadott, mert észre vet­
te, hogy férje a tündérekkel van össze­
köttetésben s mindent tud. Elmodta azt 
is, hogy ő csal- gyűlölni tudja a grófot 
s szerelmére soha se számítson. A gróf 
szive majd meglepődött iáidalmában, mi­
dőn igy beszélt neje, a kinek öt boldo­
gítani kellett vedna, — a mégis szeren­
csétlenné tévé . . . . D ■ ő sem volt többé 
engedékeny: elkergette a nőt, kinek szi­
ve oly kőkemény volt, hogy siró gyer­
meke sem olvasztó:ta fel. A távozó után 
következő rettentő átka dörgött a felbő­
szült grófnak: „Mríj, de lábaid ne vi­
gyenek túl a völgy ölón. Ott rogyjanak 
össze bűnös lelked terhe alatt, hol elő­
ször mosolyogtál a pajkos őzikékre, s 
künynyoztél a távozó vendég útin! 1 Lói t 
testedből egy domb támadjon, emlőidből, 
melynek életadó nedvet sohasem szívta 
ez ártatlan gyermek, viz áradjon, m dy 
piszkos szivedet világ végéig mossa! . . . . 
Menj! . . . Menj ! Átkom kísérj m . . . . 
Átkom alatt rusk adj össze!! ....

A szép aszóny, dúlt ai ezc/ul, inogva, 
de gyorsan távozott, hanem a völgy 
túlsó végén már tántorogva lehetett egy 
lépést a másik után, végre összero­
gyott!... Az átok teljesült . . . Holt 
testéből egy domb támadt, emlőiből két



A lapunk iránt mutatkozó túlnyomó 
pártolás l)unnünki*t egészen leköteloz- 
i<rvekezni fogunk kötelességünket min­
déi) tekintetben teljesíteni.

Előfizetési feltételek a túllapon.

H i r o k.

— A hivatalos lap tegnapi szá­
ma az erdélyi részekre nézve azon ked­
ves közleményt hozza, mely által S e- 
bestyón Mihály m.-vásárhelyi kir. fő- 
ügyészhzé neveztetett ki. Örvendütikjjje 
szerencsés kinevezésnek, s kívánjuk hogy 
kioevczettnek minél kevesebb dolga 
akadjon.

— Szentkirályi Géza a helybeli 
államépitészeti hivatalhoz III-ad ősztá- 
mérnökké neveztetett ki.

— A farkas históriák nem szűn­
nek meg. Koppándon a múlt héten egy 
szegény embernek juh át benn a faluban 
a farkasok szét marczungolták. liydpre- 
varicatiokról igen gyakori tudósi sásokat 
veszünk. Az tény, hogy a farkasok igen 
vakmerők lettek, mert már a várostól 
nem félnek s mintha civilisatio után 
vágynának^egósz kényelmesen sétálnak 
abban. — Igv sétált a napokban 'forda 
akna felőli részén estve 9 óra tájban 
két farkas minden megindulás nélkül. 
JJég egyszer mosdjuk, hogy járásonként 
a hajtó vadászatok megtartása épen fe­
lesleges nem v-^na.

— Hogy fogták tt juhokat I’levna 
körül. A román lapok nagyban dicse­
kednek a következő s ezekhez hasonló 
esetekkel. A Plevna körüli sáuczokban 
beverő román katonaságé közül egy lá­
tott volna egy napon sok juttat lege­
lészni Plevna térségein, o sok juh a tö­
rököké volt. Nagyot kiált, pái társa hoz­
zá siet s haditanácsot tartanak, mi mó­
don volnának**«? juhok meghódíthatók, 
ltoppant megfontolások után egyik azt 
mondja: „Látcsővel nézzük meg, midőn 
fejjel felénk lesznek fordulva, túlról 
a tüzérek egyet kettőt ágyazzanak, a 
juhok-erre megijednek s mindfel ónk fog­
nak Futni.“ így tettek s a juhokat meg­
hódították. Ez esetekből pedig épen az 
következik, hogy a román katonák igen 
jól értenek a juhok mesterségéhez, egyéb­
ről tehát nem is szólunk.

— Ilogy Topánfalva környékén 
Plevna eleste ötletéből nagyobb esemé­
nyek voltak, mint maga Plevna körül 
egy hozzánk küldött levélből csakugyan 
^kitetszik. Ez újabb levélben a szolgubi- 
ró, mint részes újólag érintve van. Az 
események még tcttlegosségeket is tud 
felmutatni. Egy D. nevű román pofon 
vert egy magyar embert mondván neki: 
No most menj és panaszold bo a ma- 
gyíiroknak. Egy zsidó szintén kikapott 
szeme kiszórásával fenyegették, mert a 
magyarokkal tart. A magyarságot evidé-

patak fakadóit a kraszna folyó két for­
rása, és e viz világ végéig mossa a kővé 
vált szivet, de aem tisztára nem moshatja, 
sem el nem koptathatja.

A Kraszna partján egy bokor a gróf 
szivéből nőtt. Ez a bokor inogva, nped- 
ve hajlik le most is az alatta gyorsan
futó hullámok fölé..........Es a bokron
minden este reggel egy kis madárka 
zokog. Ez a madár, a bűvös gyermek 
leikéből lett. .

* *
*

Ez a Kraszna folyó eredetéről szóló 
rege — mondd az egyszerű pásztor s 
egyet, nagyon sóhajtva titánná vote í 
A z é v t a n y fi y i s z o r z a v a r o a a 
Kraszna vize, mert egy bűnös nő 
sjz ivét mossa! . . .

\tcn páni félelem fogta. Hogy mi igaz o dol­
gokból még is úgy gondoljuk, hogy egy 
kis vizsgálat nem ártana; a közigazga_ 
tás egy kissé szellőztethetné a, dolgot merj 
annyiban hagyni a sok „mozsározást“ s 
„vesszen a magyar “-féle orditozásokat 
m ég is nagy gondatlanság s az illetők­
nek nagy felkapatása volna.

— A bágyoni iskolához tanítónői 
állomásra a közs. iskolaszék pályázatot 
hirdet; folyamadványok január j 26-ig, 
adandók be.

— A casinó-egylet választmánya 
a bál megtartását elhatározta a annak 
rendezése végett bizottságát küldött ki, 
A maga idejében többet.

— A „Maros-ludasi önkéntes 
tűzoltó-egylet“ 1878-ik hóban 19-én 
a? iskola termeiben tánczvigalmat ren­
dez Buicpti jegy személyenként 1 frt. 
Belépti jegyek előre válthatók t. Allesz 
András ur kereskedésében, t. Temcsik 
József ur gyógyszertárában, este a pénz­
tárnál. Feliilfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hírlapikig nyugtáztalak. A 
kik a meghívásra igényt tartanak, tisz­
telettel kéretnek a bizottmányhoz for­
dulni, lm meg nem hivatlak.

— Hogy állunk a Inti iával? Ezt 
kérdezted lapunk utján egy oly olvasunk, 
ki aromán sebesültek javára rendezendő 
sorsjátékra sors-jegyet vett. Mert ő a 
mint nyilatkozik úgy tudja, hogy a ren­
dőrség az egész lutrijátékot betiltotta, 
minthogy arra az illetők engedélyei nem 
bírtak. Mi lesz a begy ült pénzzel? Jó 
volna a közönséget megnyugtatni.

— Tor da város képviselő testü­
leté ma délután közgyűlést tart, mely­
nek tárgyai: az 1878-ik évi költségve­
tés megállítása. A tekts. közigazgatási 
bizottság értesítése városunkban egy ál­
lami leányiskola felállításának engedé­
lyezéséről, s erre segély megszavazása. 
Az árvaügyek rendezése. A kebeles pol­
gárok szszbthozatali díjfizetése ügyébeni 
intézkedés. Dániel Imre kérése a kép­
viselő testület virilis tagjai közé leendő 
felvételeséért. A negyedszolgák kérése 
fizetések felemeléséért. A határfolügye- 
löi állomások betöltése. A város tavain 
termett nád eladása.

— Az lljoncz sorozás megyénk­
ben következő napokban fog végbe 
menni. Maros Ludason, a ni. kapu­
si régi szolgabirói járásból februárius 15 
és Hi an, a in. In da si járásból 18 és 19 
én. F elvi ne z en, az aranyosszéki alsó 
járásból február 20 án, Felvincz város­
sá bél 21 én, az aranyosszéki felső já­
rásból 22-én és 23 án. a Tor dán, a 
szeutláazlói járásból február 25 és 26 
án, a mezöségi járásból 27 és 28 án, 
a toroczkói járásból mártzius 1 és 2 án 
az alsó járai járásból 4 és 5 ón 'forda 
várossából 6 és 7 én. Topánfalván, a 
a topánfalvi járásból április 11, 12, 13 
és 15 én.

— Szatmári Károly színigazga­
tó a mai naptól kezdöieg városunkba 
szi n előad ások tarthatására, a tanácstól 
engedélyt kért — de nem kapott. Az 
az elutasító válaszra az vélt, mert Szat­
mári elmulasztatta miniszteri engedé­
lyét be mutatni. Egyébiránt a sok rósz 
liir után melyek a Kolozsvári és in.-vá­
sárhelyi lapokban Szathináriról szárnyra 
keltek anynyival kevésbbé teszik ki vé­
ne tussá itt működését, mert úgy látszik 
a M.-Vásárhelyit működő színtársulat­
nak csak egy gyenge töredékével akart 
városunkba ie’epedni. Helyeseljük a ta­
nács intézkedését, vagy jó társulat jöj­
jön vagy semmi.

CSARNOK
A Petőft-tár saság második évi 

nagy-gyűlése.
(Vége.)

— Szana Tamás titkári jelentőse 
következett ezután a társaság múlt évi 
működéséről.

Ezekül án hivatalos ügyek elintézé­
sei következtek. Várady Antal „Krisztus 
Romában“ czitnii legendáját olvasta tel,

melyben az egyház fényűző pompájával 
szemben Kristus Isteni egyszerűsége 
van szembeállítva különösön a jezsuiták 
embertelensége s a pápaság fénye van 
ostorozva. Krisztus elmegy Romába, hol 
épen istenítik a pápát. A megváltót ki 
koldus mezben jár — mindenünnen dur­
ván elutasítják, inig végre egy koldus 
magával viszi, hogy éhező gyermekei 
között viskójában lakást adjon neki. 
Krisztus magát megismerteti s az emel­
kedett hangú költeményt igy végzi be: 
„Látom, hogy csak a kunyhó és a sir 
enyém!„ A költő szépen szavalta s élénk 
éljenzésekkel jutalmaztatott meg. Várady 
után gr. Zichy Géza „Haza járó lélek“ 
ezimü hazafias költeményét Koinócsy 
József olvasta fel. A költemény harczias 
és politikai jellegű. A török nép clha- 
gyatottságát s a magyar tétlenségét raj­
zolja, mely létlonseg Deák szellemének 
intelmét vonja maga után. K. Papp 
Miklósnak a „Petőfi polyákja“ ez. rajzát 
Balázs tiándor olvasta fel. Béni jellemét 
s Petőfihez való viszonyát az iró érde­
kesen rajzolta. A rajzban nem sok uj van, 
du erde kenek azon remiuiscentiak, me­
lyek hitelesen és gondosan vannak egy 
befoglalva. Az öreg Bem végig önmagát 
tartotta Petőfi halála okozójának. A költő 
midőn Mészáros Lázár miatt lemondott 
tiszti rangjáról—a nyilvánosság teréről 
vissza vonult a Bum volt az, ki „Sán­
dor fiát“ nem tudta nélkülözni és vissza 
hivatta Kiss ezredes által. Petőfi ezt nem 
ál halta meg — vissza ment s ez lett 
korai halála.

Igen nagy tetszésben részesült Bar­
tók Lajos költői levele Szemere Miklós­
hoz, melyben a költészet valódi magas 
derűjével Írja le a független élet szép­
ségéit. Vértessy Arnoldtól erdokes el­
beszélést hallottunk („Idegen földön.“) 
Hatását annyiban vesztette el, mennyi­
ben a gyönge előadás lényegesen csök­
kentette. Különös teljes mértékben meg­
érdemelte a figyelmet. Vertessi az utóbbi 
időkben az anyai nyomor és tragicua 
végzet rajzolására adta kizárólag magát 
H ebben kétségtelenül virtuozitásra emel­
kedett. Finis coronat opus régül End- 
rödy Sándortól olvasott fel Paulay Lde 
egy gyönyörű költeményt „A gyermek“ 
ez. alatt. Rabló muszkák (a költemény­
ben e név nincs kimondva; megölik a 
gyermek szeme lattara edes anyját. An­
gyal jelenik meg előtte. Ő bosszút kér 
s reuienyli, hogy a népnek segítségével 
megbüntetheti a rablókat. Ez lesz élet 
ezéija, hiszen „nekem egy anyám volt.“ 
Ez igen gyönyörű jelenet volt. A nem tő 
felvilágosítja, hogy a népek kezei meg­
vannak kötve es nem kövüthetik aka­
ratjukat; s igy bosszút csak az isteni 
gondviselés állhat. „Akarsz e föl hoz­
zá .. .“ „Meuyjünk.“ széli a gyermek. 
Ezen befejezést viharos tapsokkal fogad­
ták. A gyűlést Éjszaki Károly zárta be 
kissé hosszason is szólva, hogy a társa­
ság rövid ide alatt teljesen kepe« lesz 
feriikorába erve hivatásának megfelelni. 
Az ülés % 1 órakor bevegződött os igen 
elégedetten távozott a közönség. A tár­
saság tagjai mintegy 50-en d. u. 2 óra­
kor a Hungária egyik földszinti termő­
ben társas ebédre gyűllek. A toasetok 
csakhamar megkezdődtek. Mindcniket 
fölpengetni teljes lehetetlen, volna Balazs 
tiándor, Koinócsy, György, llelfy több­
ször szonokoltak, Lankát, Jókait, Kos­
suthot éltették. A kedelyes mulatság. 
i/a5 órakor ért véget.

llavadi Dózsa Géza.

KÖZGAZDASÁG.
A mezőgazdászat! értelmiség 

fontossága.
(Folytatás.)

Mindezen körülményeket kellően 
méltatva n még efcokhe* hozzá adva ott 
utóbbi évtized szomorú eredményeit: 
kétség szálja meg szivünket s n jövő 
iránti komoly aggodalmak közt belátjuk,

hogy itt előre-tekintés, kitartó szorgalom, 
ez ágnak,—jövőnk egyedüli biztos alap­
ját képező ínez.eigazdász.iitmik fejleszté­
se elkerülhet.énül szükséges. — Kormá­
nyunk ezt már belátta s tehetsége szó 
rént támogatja is ez ágat, — nem kell 
mindent a kormánytól várnunk, hanem 
tehetségünk és erőnk szerént segítenünk 
magunkon.

Hogy gazdasági állapotunk felvirág­
zása bek övét kéz hesséli, első helyen emel­
nünk kell a gazdasági értelmiséget. — 
Igen sokan még ma sem tartják ezt el- 
kerülhetlenül szükségesnek. Epen o té­
ves vélemény, ez értelmi ég hiánya az 
oka, hogy a nép a főidben heverni hagyja 
az értékek millióit, e téves vélemény, 
ez értelmiség hiánya az oka, hogy a 
nép csak a mindenható, az áldott ter­
meszetet ismeri csak termeléseinél egyet­
len tényezőül, e téves vélemény, ez értel­
miség hiánya oka a rabló, az ázsiai gaz­
dálkodásnak, mintha a természet a föl 
det kimerithetlen kincseivel látta volna 
cl, melyet kénye — kedve szerén- a 
végtelenségig rabolhat. — E téves le­
lemény, ez értelmiség hiánya igen sok 
helyt már szomorú példákban kezd nyil­
vánulni. E példák— bár sajnálni lehet 
bekövetkezésé kel — szükségesek voltak ; 
mert sokaknak megnyitók szöulit.

Nincs a reális -tádományok közül 
egyse, mely e téren fontossággal egya­
ránt ne bírna. — Hol Van több szükség 
a természet-tudományok összes ágaira, 
mint épen itt, hiszen a mezeigazuászat 
nem egyéb, alkalmazott természettudo­
mánynál. — liol van több szükség a 
gazdasági értelmiségre mi nt épen itt, 
hiszen a gazdaság nem egyszerű szán. 
tás, — vetés, — aratás, hanem ipar is. 
mert sok helyen a nyers terményt előbb 
ipari utón átváltoztatni szükséges, mi­
vel csak is igy <rtekesitbetűk, de nem­
csak ipar, hanem kereskedelem is; mert 
a növény termelés állattenyésztés, ker­
tészet és erdészet nyers terményeit ma­
ga a gazda közönség saját fogyasztására 
ritkán használja tel, hanem mindezeket 
eladás által kénytelen értékesíts d. — 
Az értelmiség hiánya miatt hol állunk 
az állattenyésztés térén ? Birunk-é oiég 
belátássá], a k ülöm bűző szükségletek és 
piaczi viszonyoknak megfelelő hús,- tej, 
igáé és egyel) haszon állat átok elöli) t A- 
sára ? Hol áll az értelmiség hiánya mi­
att borászatunk, képesek vagyunk a kü- 
lömböző népek Ízlése és kívánalmainak 
megfelelő borokat előállítani P — Es mer­
jük el, hogy még igen sokat kelt tanúi 
mink. Tanulnunk elméletileg és gya­
korlatilag ; mert csak <■ kettő együttesen 
tesz képessé a haladásra.

Ha elemi csapások s egyéb kedve­
zőtlen körülmények látogatnak, ha a ter­
mészet nyers erői legyőznek, fölélik ke­
rekednek, az értődni mg hiánya az, mely 
késztet, hogy kezeink bűnbánókig keb­
lünkre téve magnyiigodjuuk, hiszen ez 
az Ur akarata. — Teendőink holott az 
lenne hogy igyekezzünk magunkat a ter­
mészeti viszonyok fölébe helyezni s ha 
a baleseteket meg nem is szüntethetjük, 
igyekezzünk legalább közönyösiteni azo­
kat. Valyon noiTi-é az értelmiség, a ta­
pasztalat és belátás hiánya az, hogy a 
gazda közönség legnagyobb része egyet­
len évszak időjárási viszonyaira alapítja 
minden reményét s ha ez évszak ked­
vezőtlen talál lenni: megtörik, elenyé­
szik minden reménye. — Mivel lehetne 
ezt egyébbel megszüntetni — illetőleg 
közönyösiteni, — mint azzal, hogy úgy 
irányozza termeléseit, hogy, ha egyik 
növény éheit i terméstönkre ment is, m g 
a másik termés a vcsztcsaéget némileg 
helyre pótolhassa,

(Folyt, köv.)

Piaczi árjegyzők.
a tornai vásárra 1877. jnn. 12. hozott! 

tárgyaknak
1 hectoliter: t. búza 8 frt. 50 Tavasz
tisztabuza frt.------ Elegy búza 7 frt.
— ltr. rozs 6 frt. 50 Árpa 4 frt. 50 kr. 
Zab 2 f. 50 kr. Török bűz* 5 frt. —-__kr- 
méter mázsa széna kötetlen 2 frt. 50 
kr. Alomszalma 1 méter mázsa 36 kr. 
Tűzifa köbméter 3 fit. 20 kr. Marhahús 
1 kilogramm 36 Kr l)n -'iiólnis 1 kilo 
gramm 4S kr. Túró 1 kilogramm 56 
Felelő» szerkesztő én kiadó tuiajd. Voisr, B.
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uElőfiz®
Lapunk újévvel II-ik évfolyamát kesdette meg.

Megfeleltünk e a múlt évben feladatunknak? M. magunk és *»uknk folott f>1 *:a^^ nikT m.*11 o«, hogy kötelességünket, teljesítettük.
A közőneé» vészéről tapasztalt támogatás, b a magyar sajtó részéről nyilvánult oUtm-to. Di/onyin-a < , »• J , ,
Felölelünk ^ jövőre rovatokat iivituiik, II közigazgatási, igazság-ado-, tan-, ipar- es kereskedelem szóval

mindazon ügyeknek, *» ..... . d, »*« dmekut. A hivatalos kinevez^ erszwgyii esi es
esatatéri tudósításokat,-o,i,i id,,,,,»«,,,,, i,„z„í %j.v; i,»rk»,i.i fogunk, km tarezank,u hírrovatunk tididte» el \a.,man jókat 
nyújtson olvasóinknak; közgazdasági rovatunk vezetésére pedig egy szakembert vonc«s»k »..g»,.«,,;
ia,,otszinddkuzunkadni,mely önálló legyen s ne éljen a tóvárosi sajtó kegyeiméből.

J,.|es erefle,, mmiit .Utal fognak i,,a,-kad„i beesőnket fenntartani, , mi, l-pukböl mint eddig, ezatan » csat oly kozlen.dnyeket fogunk 

át venni, a melyek kiváló értékkel és fontossággal birandanak.
A fővároshó! és kolozsvári-ól rendes munkatársakat voltunk szerencsések megnyerni, a kik minden lontosabl, mozzanatról értés lem 

fognak, szóval iparkodni fogunk, hogy a provintián az elsőit megnyerjük.

Cselünk feli sikeresen, asaabaa csak úgy taruetünk, lm a t. khSnség támogatásával találkozunk.
Oly feltétel, melynélkül nines élet, —— Kérjük tehát e kegyet e támogatást.
FÜGGETLENSÉGÜNKET MINDEN IRÁNYBAN MEGŐRIZZÜK, ostorozni fogunk mindent a mi ro:s mindent támogatunk a mi

Privát érdekeket legyezni nem fogunk, mert CSAK AODIU LESZ INDOKOLTA LÉTÜNK, A Mii VIJOUE TLENibK JIA.íAIJJa

386F Kérjük tisztelt közönségünket, hogy lapunkat ezentúl is támogat» , s az előfizetést mcgujitni méltoztassek. "W

„HALADÁS“ szerk.

LAPUNKRA ELŐFIZETHETNI:

Márcziusra...............................................................

J imiusra
Január 
Január 
Január - Deczemberre

1 frt. 50 kr.
írt.

6 frt.
A kiállítás csinosságára, valamint a szétküldés pontosságára nézve ezután is minden lehetőt meg fogunk tenni.
Az előfizetések mielőbbi beküldését annyival inkább kérjük, mert a lapunk iránt mindinkább muLukozó pártolás miatt, megeshetik. hogy a 

később jelenkező előfizetések egy részét — csak hiányosan elégíthetnek ki.

a kiadóhivatal

Dijt csak sikeres gyógyítás után fogad el.
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Nyomatott Volz Bálintnál Tordán.


